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Поняття з дизайн-проектування (далі  – дП) застосовуються у навчальній 
діяльності учнями загальноосвітніх навчальних закладів (ЗнЗ) під час допрофіль-
ної, профільної та студентами внЗ під час фахової підготовки. володіння поняттями 
з дП є важливою складовою проектно-технологічної компетентності учнів ЗнЗ та 
студентів дизайнерських факультетів внЗ. Поняття з дП структурно представлено 
нами в «Теоретичній моделі формування проектно-технологічної компетентності в 
безперервній технологічній освіті (ЗнЗ-внЗ)».

Мета статті  – висвітлення результатів дослідження в національній педаго-
гічній науці україни застосування фахових понять з дП в проектно-технологічній 
системі безперервної технологічної освіти.

Поняття в технологічній підготовці з дП  – це логічна форма художньо-
технічного мислення, в якій відображаються загальні, істотні і відмінні ознаки пред-
метів оточуючого матеріального середовища і явищ предметно-перетворювальної 
дійсності. Сучасні поняття «дП», «дизайнер» застосовуються замість застарілих, та-
ких як: «художнє конструювання», «художник-конструктор». Предметами оточую-
чого матеріального середовища ми розглядаємо ті, що слід спроектувати з новими 
якостями і характеристиками та ті, що є результатами проектування. Під явищами 
предметно-перетворювальної дійсності ми розглядаємо виробничий процес з етапа-
ми проектування: дизайнерським, конструкторським, технологічним.

Місце та зміст застосування понять з дП у різних видах навчально-
пізнавальній діяльності (інформаційній, проектній, технологічній, презентаційній) 
представлено нами в «Теоретичній моделі методики різнорівневого формування по-
нять з дизайнерського проектування під час різних видів навчально-пізнавальної ді-
яльності на заняттях з проектування у ЗнЗ та внЗ». Застосування фахових понять 
з дП у внЗ ґрунтується на пропедевтичному їх вивченні і використанні у ЗнЗ. в 
Інституті педагогіки наПн україни протягом 2012-14  рр. проводиться фундамен-
тальне дослідження за темою «наукове обґрунтування добору і реалізації змісту 
навчального предмету «Технології» у основній школі», з дотриманням дидактичних 
принципів наступності у профільній школі та перспективності – у вищій школі. в 
процесі дослідження розроблено «Теоретико-методичні засади формування базових 
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понять з навчального предмета «Технології» в учнів основної школи», в яких чільне 
місце займає «Формування базових понять з навчального художнього та технічного 
проектування» (дослідник проблеми проф. вдовченко в.в.).

отже, в результаті уточнення понятійно-термінологічного апарату з худож-
нього та технічного проектування у процесі фундаментальних та прикладних педа-
гогічних досліджень, проведених з 2000 р. автором в Інституті педагогіки наПн 
україни, виявлено особливості художньо-проектної (дизайнерської) та технічної (ін-
женерної) творчості. Професійну лексику з проектування диференційовано для за-
стосування у ЗнЗ та внЗ, і представлено у «Тезаурусі навчального проектування для 
проектно-технологічної підготовки у ЗнЗ та внЗ» (автор проф. вдовченко в.в.).
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